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Vec 
Žiadosť o vyjadrenie k projektu pre územné konanie - odpoveď 

Úradu Banskobystrického samosprávneho kraja (ďalej len „BBSK“) bola doručená Vaša žiadosť     o 
vyjadrenie k upravenému projektu pre územné konanie stavby "Bzenica - kanalizácia a ČOV“. 
Vybudovaním kanalizácie a ČOV v obci sa zabezpečí odvedenie splaškových odpadových vôd a ich 
čistením na ČOV a následným odvedením do recipientu, ktorým bude Vyhniansky potok, sa zlepší 
životné prostredie. 

Pri realizácii stavby budú dotknuté aj cesty vo vlastníctve BBSK III/2493 križ. I/65 – Vyhne – križ. 
okr. ZH – BŠ a  III/2494 križ. I/65 – Bukovina.  

V rámci stavby sú navrhnuté 3 stavebné objekty:  
SO 01 Bzenica – kanalizácia (v dotyku s cestami III/2494 a III/2493)  
SO 02 Bukovina – kanalizácia (v dotyku s cestou III/2494) 
SO 03 Čistiareň odpadových vôd (SO 03.9 Prístupová komunikácia v dotyku s cestou III/2494)  
  
Kanalizačné potrubie bude vedené v súbehu s cestou, v chodníku, pod rigolom, v jazdnom pruhu a 
križovaním cesty III/2493 (2x) a III/2494 (3x). Umiestnením potrubia záberom 1 jazdného pruhu 
z dôvodu zástavby sa tento po realizácii kanalizácie uvedie do pôvodného stavu. Navrhnuté 
križovanie ciest je riešené pretláčaním a uložením potrubia do chráničky. V rámci projektu budú 
riešené aj kanalizačné prípojky, DN 150 PVC s priemernou dĺžkou 5 m pre jeden dom. 

Prístupová komunikácia od cesty III/2494 v šírke 3,5 m dĺžky 11,5 m  je vedená po areál ČOV 
v zložení konštrukčných vrstiev podľa projektu. 

Z hľadiska záujmov chránených BBSK ako vlastníkom ciest II. a III. triedy podľa § 3d ods. 2 zákona 
č. 135/1961 Zb. o pozemných komunikáciách (cestný zákon) v znení neskorších predpisov s 
umiestnením a realizáciou plánovanej stavby "Bzenica - kanalizácia a ČOV“ súhlasíme pri 
dodržaní nasledovných podmienok: 

V plnom rozsahu rešpektovať a dodržať technické podmienky zásahu do cestného telesa III/2493 
a III/2494 a ďalšie požiadavky, ktoré stanovil správca cesty BBRSC a.s. v písomnom vyjadrení       k 
projektu stavby pod číslom BBRSC/03536/2022; BBRSC/03563/2022 zo dňa 28.06.2022. 

Križovanie ciest III/2493 a III/2494 žiadame realizovať podľa predloženej PD bezvýkopovou 
technológiou pretláčaním oceľovej chráničky kolmo na os cesty v hĺbke min. 1,2 m pod niveletou 
vozovky tak, aby v budúcnosti uložené vedenie nebránilo prípadnej rekonštrukcii a modernizácii 
cesty. 



 

 

 

Montážne jamy požadujeme zhotoviť mimo telesa cesty tak, aby nedošlo k podkopaniu 
konštrukčných vrstiev vozovky a k poklesu telesa vozovky. V prípade vzniknutých škôd na vozovke 
v súvislosti so zriadením pretláčania, žiadame tieto bezodkladne odstrániť po dobu 60 mesiacov od 
realizácie pretláčania. V prípade realizácie montážnych jám v telese rigolu, požadujeme tento 
spevniť vydláždením v celom poškodenom úseku. 

V prípade, kde bude trasa vedená v telese odvodňovacieho systému vozovky (cestného rigola), 
požadujeme viesť ju v dostatočnej hĺbke min. 0,6 m pod dnom cestného rigola a tieto úseky 
požadujeme spevniť vydláždením v celom úseku. 

Pri uložení kanalizácie do jazdného pruhu cesty III/2493 a III/2494 požadujeme jeho spätnú úpravu 
a vrchnú obrusnú vrstvu zriadiť na celú šírku  vozovky, pričom pracovné spoje budú opatrené 
pružnou asfaltovou zálievkou.  

Križovanie vodného toku požadujeme realizovať podľa predloženej PD mimo telesa mostných 
objektov nachádzajúcich sa na cestách III/2493 a III/2494 vo vzdialenosti min. 5 m od telesa mosta. 

Pri zemných prácach spojených s výkopom trasy kanalizácie nesmie dôjsť k podkopaniu 
konštrukčných vrstiev dotknutých ciest III. triedy. 

Investor stavby zodpovedá za prípadné škody spôsobené na cestnom telese cesty III/2493  a 
III/2494 v súvislosti s realizáciou stavby. 

Stavbou bude dotknutá časť zastavaných pozemkov vo vlastníctve BBSK  pod cestou III/2494 parc. 
č. C-KN 1598, k.ú.Bzenica, LV 2479, parc. č. C-KN 582 (LV nezaložený), na časti E-KN 500/3 a E-
KN 185/1 k.ú. Bukovina, LV 642.  Z tohto dôvodu je vlastník stavby povinný záber uvedených, 
prípadne ďalších  pozemkov zabratých stavbou v k.ú Bzenica a k.ú. Bukovina majetkovoprávne 
vysporiadať s BBSK, vlastníkom pozemku na základe po-realizačného geometrického plánu 
najneskôr do ukončenia kolaudácie stavby, pričom geometrický plán           pre účely zriadenia 
vecného bremena a znalecký posudok dodá vlastník stavby. 

Stavbu je možné realizovať len na základe príslušných povolení cestného správneho orgánu, 
povolenia na zvláštne užívanie cesty. O povolenie požiadajte príslušný cestný správny orgán pre 
cesty III. triedy, ktorým je Okresný úrad v Žiari nad Hronom, odbor cestnej dopravy a pozemných 
komunikácií. 

Počas realizácie stavebných prác žiadame rešpektovať príslušné ustanovenia zákona č. 135/1961 
Zb. o pozemných komunikáciách ( cestný zákon ) v znení neskorších predpisov a vyhlášky            č. 
35/1984 Zb. Federálneho ministerstva dopravy, ktorou sa vykonáva zákon o pozemných 
komunikáciách (cestný zákon). 

Prechádzať cestné priekopy stavebnými mechanizmami je v zmysle zákona zakázané a pre prístup 
na stavenisko žiadame využiť existujúce vjazdy resp. požiadať cestný správny orgán           o 
zriadenie vjazdu z cesty pre prístup na stavbu. 

Počas realizácie stavebných prác žiadame prijať také opatrenia, aby sa dotknuté cesty III. triedy a 
bezpečnosť cestnej premávky neohrozili, najmä narušením odtokových pomerov z telesa cesty a 
jeho okolí, vchádzaním na vozovku so znečistenými vozidlami. 

Za ukončenie prác v dotyku s cestami je pre BBSK ako vlastníka ciest považované odovzdanie 
dotknutých úsekov zodpovednému pracovníkovi BBRSC, na základe zápisničného preberacieho 
protokolu. V prípade, že nedôjde k písomnému odovzdaniu a prevzatiu, práce v dotyku s cestou sa 
považujú za neukončené. 

Realizáciou stavby nesmie byť obmedzený výkon vlastníckych práv vlastníka dotknutých ciest, 
nesmú byť dotknuté záujmy ich majetkovej správy, najmä nesmie byť obmedzená údržba ciest a 
strojné čistenie odvodňovacieho systému vozovky. 

Banskobystrický samosprávny kraj ako vlastník ciest III. triedy požaduje, aby podmienky a 
požiadavky, ktoré stanovil vlastník ciest BBSK a ich správca BBRSC a.s. boli uvedené                    v 
podmienkach rozhodnutia o umiestnení stavby. 

 

 



 

 

BBSK ako vlastník dotknutých pozemných komunikácií III/2493,  III/2494 a zastavaných pozemkov 
si s ohľadom na ich ochranu vyhradzuje právo stanovené podmienky doplniť alebo ich zmeniť, ak si 
to vyžiada verejný záujem. 

 

 S pozdravom 

 

 

 

 

Ing. Jozef Lakota 

vedúci oddelenia cestnej správy 

 
  

 


